



4月22日,缉毒英雄胡建江受伤后,省委常委、市委书记唐一军指示:全力抢救,并表示慰问。市委副书记、政法委书记陈奕君,指示全力组织抢救。

市委常委、公安局长黎伟挺 看望慰问因公受伤民警胡建江

4月25日下午,市委常委、公安局长黎伟挺,赴北仑区人民医院,看望慰问因公受伤的余姚市公安局民警胡建江。市局党委副书记、常务副局长罗利达,市局党委委员、政治部主任陶诚,北仑分局、余姚市局负责人参加。

2017年4月22日,余姚市公安局民警胡建江在抓捕贩毒嫌疑人时英勇负伤。当日凌晨4时许,指挥部下达抓捕命令后,被分到北仑抓捕组的胡建江奋不顾身制服犯罪嫌疑人,在犯罪嫌疑人用匕首刺穿左上臂、鲜血喷射不止的情况下,仍对仓皇逃窜的贩毒嫌疑人奋力追捕,在犯罪嫌疑人被制服后,胡建江因失血过多靠着墙瘫坐在地上。同事们对胡建

江采取压迫止血后,迅速将其送往医院。

主治医师描述了当时的情况:胡建江到达急诊时已经面色苍白,左上臂近端内后侧有两处约5cm贯穿伤,肱动脉损伤、失血性休克,血压一度降到55/28mmHg。经医生诊断,胡建江肱动脉及伴行静脉断裂,正中神经、尺神经断裂,伤势平面较高,造成的损伤严重。众所周知,肱动脉断裂极为凶险,正常人如没有得到有效的处理,可能在90秒左右就因失血过多而休克,进而导致死亡。随后,医院邀请各方专家为胡建江做了血管和神经缝合手术,胡建江已无生命危险。

连日来,中央、省、市级报纸、电视、网络媒体均

对民警胡建江的事迹给予了强烈关注并进行了连续报道,社会各界人士对胡建江的伤情十分关心,网友纷纷留言,为胡建江点赞祈福,希望他能早日康复。网下,前往医院看望他的市民络绎不绝。

胡建江同志简历:

胡建江,男,34岁,1983年12月生,汉族,中共党员,大学本科学历,三级警督。2006年7月参加公安工作,先后在余姚市公安局低塘派出所、阳明派出所工作。多次获得余姚市公安局嘉奖,多次被评为余姚市优秀公务员,曾两次荣获余姚市“十佳执法办案民警”荣誉称号。

记者 张贻富 通讯员 陈剑锋



左上臂肱动脉被刺穿
失血2000多毫升

缉毒英雄胡建江: “一定要对得起身上这身警服”

经奋力抢救,胡建江目前已脱离生命危险。记者 崔引 摄

“我一定要对得起身上这身警服!”4月22日凌晨,余姚市公安局阳明派出所刑侦民警胡建江用行动实践了从警时的誓言:在抓捕一名毒贩时左上臂肱动脉被刺穿,仍奋力追捕100多米远,直到扑倒毒贩,送到医院时已失血2000多毫升。

血染追凶路 昏迷前仍喊叫着“抓住他”

4月21日,余姚警方决定对一起涉毒案件发起统一收网行动。胡建江的任务“目标”姓石,家住北仑柴桥街道,是一名重点贩毒人员,为此指挥部还为他配备了手枪。

次日凌晨4点30分左右,在石某住所外埋伏已久的抓捕组接到了指挥部“开始行动”的命令。胡建江立即示意开锁师傅打开院子的大门,结果狗叫声惊动了石某。门一打开,石某就一手拿棍子,一手握匕首,挥舞着冲出大门,见人就刺,口中还叫嚣着弄死你们。

黑暗中,冲在最前面的胡建江突然感觉左臂火辣辣地疼。眼见石某从大门左侧仓皇逃窜,胡建江顾不得检查伤口,嘴里高喊着“不要跑”,随后追了上去。快到村口时,他终于追上了毒犯,猛地扑了上去,从背后抱住了对方,和毒贩一起倒在地上。

此时,胡建江因失血过多已经头晕目眩,但他还是用尽最后力气喊着:“快点!快点!抓住他!”跟在身后的同事们奋力追了上来,立刻围上前将毒贩制服。大家事后才发现,从石某家到村口有100多米远,从50余米处开始出现喷射状的血滴,到村口已是大片的鲜血。浑身是血的胡建江被迅速送到医院,急诊医生检查发现他的左上臂肱动脉被刺穿,已失血2000多毫升。幸运的是,在经过数小时的手术后,胡建江被医生从死亡线上拉了回来。

“我一定要对得起身上这身警服!”

“我是农民的儿子,我很珍惜这个岗位,我一定要对得起身上这身警服。”2006年,胡建江刚刚从警还在马渚派出所实习时,跟师父周建铭谈话时曾发出这样的誓言。

据周建铭介绍,胡建江出生于农民家庭,传承了敦厚朴实的个性,平时话不多,干起事情来却特别有韧劲和狠劲。在跟随学习侦查破案、审讯技巧的那段时间,他办起案子来没日没夜,仅仅2个月的时间,就根据一起电瓶车盗窃案的报案笔录查找出线索,他们师徒一起连夜从慈溪抓了3名盗窃犯罪嫌疑人。

将近拂晓的时候,他们又深挖出3名同案犯团伙,马不停蹄地又前去抓捕,最终破获10起盗窃案,追回7辆电动自行车。整整36个小时,胡建江都和师父一起忙着审讯、抓捕等工作。周建铭暗自对这个话不多的年轻小伙多了一份好感,此后更是将自己的经验倾囊相授。

他出了名的“拼命三郎”

不管在马渚派出所、低塘派出所,还是现在工作的阳明派出所,胡建江都是出了名的“拼命三郎”,都是所里的业务骨干,基本上每年都要刑拘近百名犯罪嫌疑人。

去年5月27日,胡建江从低塘派出所调到余姚第一大的阳明派出所,成为专职刑侦民警,对刑侦业务和法律知识的要求更高。但这些难不倒有狠劲、韧劲的胡建江,他基本上以所为家,还喜欢开夜工,夜里开展抓捕工作,因此查清基本案情并做完笔录,经常是第二天的凌晨三点,他才拖着疲惫的身体往床上一躺。因为留给他的睡眠时间不多,早上8点钟上班后,他又马不停蹄地带着厚厚的一摞案卷跑到市局批材料去了。

随后,胡建江被分配到低塘派出所,这一干就是十年。在那里,只要提起他的名字,没有一个人不佩服的。身边的人经常看到他忙碌的身影穿梭在所内办案区、市局、看守所之间,一个案子办完,就开始为下一个案子寻找线索,周而复始的忙碌成了他工作的常态。

派出所旁边的公园曾经有人聚众赌博,胡建江决意打掉这个毒瘤。那段时间,他的办公室常常灯火通明,他和几名协警聚在一起商量抓捕事项。协警会把巡逻中掌握的赌博窝点情况告诉他,他则根据这些线索安排前往抓捕点的路线以及人员的配备。

晚饭后散步消遣的人多了起来,此时正是赌场人最多的时候,胡建江就带着协警按照既定方案突袭赌场。等把这些赌徒带回派出所做笔录,办案区内又是灯火通明的一晚。

胡建江说,赌博会把很多人的血汗钱吸进去,有些人因举债赌博而导致妻离子散,甚至走上了不归路,一名公安干警的职责就是要清除这些社会毒瘤。

去年6月21日凌晨零点20分,被害人夏某向阳明派出所报案称,3分钟前,她走在富巷北路桥洞东侧人行道上,被人抢走其拎在手上的一只白色小单肩包,里面有现金和手机。胡建江一听是抢夺案,没有半点犹豫,立马调取、查看周边视频监控,一直追踪到一家旅馆里。胡建江随即带上同事,将抢夺嫌疑人抓获,仅仅8小时就破获此案。

“我们阳明派出所是全余姚市最忙的派出所,胡建江调到我们所后,立马就进入了工作状态,工作起来特别拼命,特别爱钻研,他依靠指纹、网络信息等技术破案,在我们全所排名第一,所里的民警和辅警都打心眼里佩服这个小伙子。”阳明派出所教导员唐靖君说。记者 张贻富 通讯员 龚利波